

八旬老人患癌离世 实现捐献遗体心愿

□记者 王春霞

本报讯 昨天中午,81岁的市民李淑媛在平高集团职工医院一间病房里永远合上了双眼。下午5时,一个简单的遗体告别仪式之后,她的遗体被抬上救护车,送往郑州大学医学院人体解剖研究室。在那里,她将继续发挥作用,实现“死后也许还能有点用处”的最后心愿。

李淑媛老人家住平高集团家属院,1976年,她随丈夫举家从东北迁来平顶山,在平高集团工作至退休。退休之后,她仍然闲不住,一直在社区离退休人员活动中心服务,直至今

年发病入院,随后她被确诊为肺癌晚期。

今年7月14日,在解放军152医院肿瘤科病房,李淑媛老人在儿子侯国照、侯国军,孙女侯芳及记者的共同见证下,郑重地在“河南省公民志愿捐献遗体申请登记表”上按下了指印。死后将遗体捐给医学事业,是老人最后的心愿。她说:“人这一辈子过得真快,转眼七八十年就过去了。一辈子也没做啥贡献,死后也许还能有点用处。”本报曾对此事进行了报道。

昨天中午12时许,李淑媛老人在平高集团职工医院安详离世。陪伴在她身边的大儿子

侯国照忍着悲痛与河南省红十字会取得联系,商量捐献遗体事宜。“母亲病重期间想到通过捐献遗体来回报社会,这是普通人对社会的一种大爱,是母亲思考了几年后郑重下的决心。”侯国照说,“母亲的捐献意愿很坚决,弥留之际从未反悔过,所以我们要帮助母亲实现这个最后的心愿。”

为了表达对老人的敬意,平高集团职工医院协助家属在病房为老人设了一个简单的灵堂,老人面带微笑的遗照挂在墙上。市无偿献血志愿者服务队的志愿者也赶来为老人送行,向老人三鞠躬。昨天下午4点多,郑州大学医学院人体解剖研究室的工作人员驱车来到这里,接受遗体捐赠,向家属表示感谢,并出具遗体捐献证明。

“愿母亲在天堂里音容笑貌依旧,看着我们晚辈成长和进步。亲爱的母亲,您一路走好!您安息吧!”在侯国照泣不成声的悼词中,在场的家属、医护人员和志愿者向老人的遗体三鞠躬,以表达心中的敬意。下午5时许,老人的遗体被抬上救护车,运往郑州大学医学院作教学研究使用。据了解,完成教研使命后,老人的遗体将被火化,骨灰会安葬在一个专门安葬遗体捐献者的公墓里。

我市开展电动车 火灾防范专项治理 违规存放电动车或充电 可能会被罚200元

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,针对全省各地近期电动自行车(以下简称电动车)火灾事故频发现象,市公安局根据省公安厅统一部署,自10月15日至11月30日在全市开展电动车火灾防范专项治理行动。凡在建筑公共走廊、楼梯间、门厅存放电动车或充电,拒不改正的,依法处200元罚款,并强制清理。

据介绍,近期,我省接连发生的电动车火灾事故均发生在老旧小区楼梯间或门厅等公共区域,因私拉乱接电线给电动车充电、电动车电气线路短路、电动车电瓶故障及电瓶小改大等造成的。

据了解,此次治理行动的主要内容有:一、对已建成的居民小区,有物业服务或者主管单位的,11月30日前全部建成电动车车棚和智能充电设施。车棚应采用不燃材料搭建,不得靠近楼梯口和门洞;棚内应每隔一段设置防火分隔,防止发生火烧连营;集中充电装置电气线路敷设应符合技术标准要求,并具备定时充电、自动断电等功能,设置火灾报警、灭火设施和消防器材。二、清理居民住宅和村民自建房门厅、楼梯间和楼道。三、集中打击无证生产、制假售假、非法改装电动车行为。

行动开始后,我市公安消防部门将依据相关法律法规,严查严处。凡在建筑公共走廊、楼梯间、门厅存放电动车或充电,拒不改正的,依法处200元罚款,并强制清理;凡居民小区建设管理单位或物业服务企业不履行消防安全管理责任的,依法责令限期改正,逾期不改正的,依法处2000元以上5000元以下罚款;凡因电动车违规存放、充电引起火灾事故或者导致火灾损失扩大的,依法对有关责任人处十日以上十五日以下拘留,并处500元罚款;凡居民小区发生电动车火灾,将在当地新闻媒体公开曝光,同时函告当地住建、房管部门,作为物业管理示范、优秀住宅小区评定否决项。10月下旬,将集中处罚一批典型,并在新闻媒体公开曝光。

记者在现场

热线电话:4940000 报料QQ:800019008



卧室通往阳台的门框被震掉。



在一片狼藉的厨房里,燃气公司管网维修人员在寻找爆炸原因。

好险! 女主人打火做饭 不料发生爆炸

原因:燃气灶上的软管老化,导致燃气泄漏引起爆炸
提醒:软管与灶具接口处需卡紧,建议软管两年一换

□记者 王春霞/文
李英平/图

本报讯 昨天上午,市区亚兴路中建七局家属院一住户家中发生爆炸:女主人打火准备做饭,不料一声巨响,家中玻璃全被震碎,她自己的手也被烧伤。经初步了解,这家人燃气灶上与燃气管道连接的软管老化漏气,导致点火时发生爆炸。

“真吓人!”昨天上午9点多,记者接市民报料赶到中建七局家属院时,不少居民正围在发生爆炸的住户楼下议论纷纷,3辆消防车正在

撤离现场。这家住户位于18号楼四单元顶楼七楼,楼下地面上散落着许多碎玻璃,站在楼下即可见七楼阳台的窗玻璃破裂。住在对面楼上的李女士对记者说:“当时突然听到一声巨大的闷响,接着就听到玻璃哗一下掉了下来,吓人一跳。”据了解,这个家属院用的是管道天然气,爆炸发生后,家属院的物业人员迅速赶到现场,已将这幢楼的燃气阀门关闭。

记者随后来到这户居民家中,一进门就闻到浓烈的燃气味,厨房内一片狼藉。这是一套三室一厅的房子,

爆炸的气浪不仅震碎了厨房的窗玻璃,而且震碎了卧室、卫生间和阳台的窗玻璃,甚至震掉了卧室通往阳台的门框。20多岁的小伙子张某手指和脚趾被碎玻璃蹭得流了血,有点不知所措地靠在卧室门边。他说,他当时正在这间卧室里睡觉,突然被玻璃碎裂的巨响震醒了。

据张某说,上午8点多钟,他的母亲起床后打火准备做饭,谁知一打火就爆炸了。他起床后急忙拨打了119。母亲的手腕被爆炸喷出的火烧伤了,已赶去医院治疗。消防人员赶到现场后,

发现没有引起大的火灾,就离开了。

随后,平顶山燃气公司的管网维修人员来到现场进行检查,发现爆炸点就在燃气灶与软管接口处,连接管道的软管已烧断。维修人员说,软管摸起来很硬,表明已经老化,该更换了。而且,软管与燃气灶接口处没有卡紧,“燃气泄漏,遇到点火发生了爆炸”。这位维修人员提醒说,连接燃气管道与燃气灶的软管最好两年更换一次,防止老化漏气,接口处也要用专用的卡片卡紧。

(线索提供:张先生)



爱心超市秋装上架 等你来

昨天上午,在市爱心超市服装区,工作人员帮持卡市民试穿衣服。近日,爱心超市增加了数百件秋季服装,可供不同身材、不同年龄的低保人员挑选。工作人员提醒,请低保人员本人持卡试穿领取。

本报记者 张鹏 摄



重阳节前老人用品热销

昨天上午,在市区建设路与开源路交叉口附近一老年人鞋店中,市民在挑选布鞋。重阳节即将到来,不少市民开始为老人准备礼物,布鞋、多功能按摩椅、拐杖助行器等物品热销。 本报记者 禹舸 摄